
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 77
van FREYA PERDAENS
datum: 25 januari 2021

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Jeugdmonitor  -  Uitrol door gemeenten (2)

In september 2017 stelde de toenmalige minister van Jeugd de Jeugdmonitor voor. Met 
deze tool zijn lokale besturen in staat te peilen naar wat de noden van kinderen en 
jongeren zijn in hun gemeente of stad. Hiermee willen zij de lokale besturen helpen om 
werk te maken van een kindvriendelijk, lokaal beleid. Zo kan de participatie van kinderen 
en jongeren verhoogd worden en tegelijkertijd krijgen lokale besturen meer informatie 
over de verwachtingen van hun jongste burgers. De Jeugdmonitor werkt op basis van 
anonieme bevragingen en wordt volledig gratis aangeboden door de Vlaamse overheid.

Ik stelde op 22 november 2019 een schriftelijke vraag (nr. 11) naar welke gemeenten 
hiervoor een account aanvroegen, welke gemeenten al een bevraging opstelden en wie 
die al uitvoerden. Op 2 december 2019 hadden 65 gemeenten en de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (VGC) een account aangemaakt voor de Jeugdmonitor, 40 
gemeenten en de Vlaamse Gemeenschapscommissie een bevraging opgesteld en 30 
gemeenten en de Vlaamse Gemeenschapscommissie al minstens één bevraging 
uitgevoerd.

Ik stelde op 20 november 2020 een nieuw schriftelijke vraag (nr. 29) naar welke 
gemeenten hiervoor een account aanvroegen, welke gemeenten al een bevraging 
opstelden en wie die al uitvoerde en de impact van de coronacrisis. In zijn antwoord gaf 
de minister aan dat er 80 accounts waren die in meer of mindere mate worden gebruikt 
door de gemeenten. Verder in het antwoord werd echter gesteld dat 45 gemeenten 
minimum één bevraging hebben uitgevoerd. Dat lijkt tegenstrijdig.

In het antwoord staat ook dat slechts 2 aanvragen in 2020 gebeurden: Westerlo op 27 
oktober 2020 en Izegem op 18 maart 2020. Toch was er een stijging van 65 gemeenten 
in 2019 naar 80 in 2020, en stond bijvoorbeeld Aalst in de lijst van 2019, maar niet in 
2020.

1. Hoeveel accounts werden werkelijk gebruikt voor bevragingen? Hoeveel bevragingen 
deed elk van de 80 gemeenten tot nu toe? Graag een uitsplitsing per provincie.

2. Werden gemeenten zoals Aalst uit de lijst gehaald wegens het niet gebruiken van de 
account, of hebben zij aangegeven de account niet meer te gebruiken? Hoeveel 
gemeenten zegden hun account op, welke waren het en wat was voor hen de reden? 
Hoeveel gemeenten werden niet vermeld omdat zij hun account niet gebruiken?

3. Klopt het dat in 2020 slechts twee nieuwe aanvragen voor een account gebeurden? 
Op welke manier wil de minister extra inzetten op de promotie van de Jeugdmonitor?
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1. Van de 80 gemeenten die ooit hebben ingelogd, hebben er 51 één of meerdere 
bevragingen geopend. Van deze 51 gemeenten hebben 45 één of meerdere bevragingen 
effectief uitgevoerd. Hieronder vindt u een overzicht van de uitgevoerde bevragingen 
per provincie per gemeente: 
 Provincie Antwerpen: 44

o Aartselaar : 3 uitgevoerde bevragingen
o Bonheiden : 1
o Herentals : 2
o Kontich : 3
o Lint : 10
o Mechelen : 8
o Mortsel : 1
o Olen : 3
o Puurs-Sint-Amands : 7
o Ravels : 3
o Rumst : 1
o Turnhout : 1
o Vosselaar : 1

 Provincie Limburg: 34
o Dilsen-Stokkem : 1 uitgevoerde bevraging
o Genk : 9
o Heusden-Zolder : 2
o Lummen : 7
o Maasmechelen : 7
o Meeuwen-Gruitrode (nu onderdeel fusiegemeente Oudsbergen) : 1
o Sint-Truiden : 1
o Tongeren : 6

 Provincie Oost-Vlaanderen: 54
o Beveren : 18 uitgevoerde bevragingen
o Dendermonde : 5
o Destelbergen : 1
o Evergem : 1
o Geraardsbergen : 1
o Horebeke : 1
o Kruishoutem (nu onderdeel fusiegemeente Kruisem) : 3
o Lebbeke : 1
o Lokeren : 5
o Merelbeke : 1
o Sint-Niklaas : 5
o Temse : 7
o Wichelen : 1
o Wortegem-Petegem : 3
o Zottegem : 1

 Provincie Vlaams-Brabant: 30
o Diest : 9 uitgevoerde bevragingen
o Kortenberg : 7 
o Lennik : 3



o Leuven : 11
 Provincie West-Vlaanderen: 34

o De Haan : 1 uitgevoerde bevraging
o Diksmuide : 3
o Harelbeke : 3
o Kortrijk : 7
o Torhout : 20

Bovenstaande gegevens zeggen niets over het aantal bevraagde jongeren noch de 
hoeveelheid gestelde vragen.

2. Gemeenten zoals Aalst niet meegenomen in de opsomming omdat er onder ‘Laatste 
toegang’ in de lijst met websitegegevens ‘nooit’ stond genoteerd. Dit geldt eveneens 
voor 109 andere gemeenten. Van het verwijderen van een account is mijn administratie 
niet op de hoogte.

3. In de periode van 19 januari 2020 tot en met 6 november 2020 hebben 22 bijkomende 
gemeenten een account op de gratis tool jeugdmonitor aangemaakt. Vermits uit de lijst 
(zie vraag 2) bleek dat 20 van deze bijkomende gemeenten nooit in hun account hadden 
ingelogd, werden deze evenmin in het antwoord op de SV29 opgenomen. Na de 
technische update van de website die in 2020 werd opgestart, zullen de 
accountgegevens op een andere manier beschikbaar zijn. 

Samen met mijn collega, minister Bart Somers, blijf ik investeren in deze gratis tool 
voor de gemeenten. Zo worden sinds eind 2020 technische en inhoudelijke upgrades 
ten voordele en met inspraak van de gemeenten uitgevoerd. Een betere tool zet meestal 
aan tot een hoger gebruik. Eens alle aanpassingen zijn doorgevoerd, zullen alle 
gemeenten op de hoogte worden gesteld. Daarenboven zal Bataljong dit jaar opnieuw 
een oproep lanceren naar haar leden om deel te nemen aan een groepstraject met 
gebruik van de jeugdmonitor.


